

把最好的农产品展示出来

——太原市农业农村项目招商大会特优农产品精品展示侧记



图为在特优农产品精品展示区进行的直播推介活动。

人说山西好风光，地肥水美五谷香。在12月28日举行的“锦绣太原 兴农之约”太原市农业农村项目招商大会上，一批太原特优农产品集中向省内外参展客商展示。

品牌立农

“晋水源汾流水曲，荷花世界稻花香。”晋祠“三绝”享

载，唐叔虞向周成王献上嘉禾（晋祠水稻）。从西汉时期至北宋时期，晋祠水稻的种植一直在持续。宋代范仲淹曾用“千家溉禾苗，满目江乡田”的诗句来描述晋祠稻田的盛景。到了清朝，晋祠大米被列为贡米。

2006年起，晋源区开始着手恢复晋祠大米的种植。到目前，晋祠大米集团通过土地流转、技术推广等措施，晋祠水稻种植面积恢复到3000多亩。晋祠镇周边的花塔、赤桥、北大寺、南大寺等村通过建设“晋源稻花城”项目，打造晋祠大米品牌，进一步推进农文旅产业深度融合，蹚出了一条以农业改善生态、以生态承载旅游、以旅游激活三产的新路子。

品牌强农

除了晋祠大米，市农业农村局还组织了老陈醋、小米、红枣、核桃、沙棘、藜麦、沙金红杏等产品展示、品鉴活动。

在东湖老陈醋集团展区，醋泡花生、醋泡黑豆、老醋饼干吸引不少客户品尝。展区负责人介绍，老陈醋不仅是调味品，近年来，老陈醋的保健功能也得到了专家印证。像醋泡黑豆可以软化血管，还可以降压降脂，对心血管健康有益。“山西自古酿好醋，民间有‘每天两两醋，不用去药铺’的说法。隆冬时节，大家不妨多吃点醋，既增加食欲，还强身健体。”小伙子的一番话，逗得大家哈哈大笑，纷纷要求品尝醋泡产品。

近年来，我市紧抓实施农业“特”“优”战略，确立了“品牌立农”“品牌强农”的发展理念，从政策支持、平台搭建、资金投入等方面入手，加大品牌建设支持力度，建设了一批绿色农产品生产基地，培育了一批带动性强的农业企业集团，涌现出了“山西老陈醋”“娄烦山药蛋”“阳曲小米”“清徐葡萄”等一批知名品牌。

“举行‘锦绣太原 兴农之约’农业农村项目招商大会的目的就是贯彻落实中央农村工作会议精神，展示太原‘三农’优势，促进农业增效、农民增收。”市农业农村局现代农业发展中心主任刘涌泉表示，太原农业的优势在于城郊型现代都市农业和有机旱作农业。通过招商大会这个契机，就是要将太原最好的特优农产品展示出来，吸引各地客商投资太原农业、实现合作共赢。

记者 司勇文/摄

十三亿吨 产量位居全国第一 我省提前完成全年煤炭产量任务

本报讯 我省高度重视能源保供工作，截至12月27日，全省已提前完成全年13亿吨煤炭产量目标任务，煤炭产量位居全国第一，实现连续2年均增产1亿吨以上的历史最高水平。

我省科学安排生产计划，强化生产组织，对124座长期停缓建、未开工煤矿分类处置，加快推动开工建设。对露天煤矿广泛调研、制定办法，充分释放增产潜力。同时，立足高质量发展，持续加大煤矿智能化建设力度，累计建成37座智能化煤矿，993处智能化采掘工作面，提升了煤矿安全生产效率，为煤炭增产保供提供了有力支撑。

指导督促煤矿企业针对可能出现疫情风险的环节、人员，提前制定防控闭环管理方案和应急预案，科学精准有效落实疫情防控政策。组织开展了全省煤炭增产保供专项督导行动，确保材料能送进来、煤炭能运出去，确保重点煤炭生产企业和运输企业不停工、不停产、不停运。

锚定“十四五”期间保障煤炭供应目标和高效、绿色、智能、低碳、安全、优质的高质量转型发展目标，建立了煤炭高质量发展工作推进机制，明确任务清单、责任清单、措施清单、结果清单，重点推进高效矿井建设，持续推进优化产能结构，瞄准新增产能每年3亿吨目标，从而增强煤炭增产保供能力储备，为保障国家能源安全稳定供应添新蓄力。（贺娟芳）

感谢信点赞 “建工力量”

本报讯 12月27日，山西建投建工集团第一工程公司山西省传染病检测基地项目部收到感谢信。信中对项目建设团队迎难而上、攻坚克难、全力以赴推进工程建设，最终实现顺利交付表示赞扬与感谢。

感谢信来自山西省疾病预防控制中心。山西省传染病检测基地项目位于山西省疾病预防控制中心新建项目新址，建筑面积2700平方米，建设内容包括气膜方舱实验室，以及试剂仓库、样本中心、指挥部、会议室、接待室等分区，还有给排水、电、暖、道路硬化工程。其中，气膜方舱实验室具有快速拆装、机动灵活、反应迅速、可移动等优势。

自11月16日接到任务后，该集团迅速组织召开专题会议，项目团队相继克服了工期紧张、气温骤降、物流运输难等不利因素，挂图作战、争分夺秒、高效推进。经过十天十夜的紧张施工，最终如期完成工程建设任务，为守护民众生命安全贡献了“建工力量”。（梁丹、刘佳丽）

太钢不锈钢项目在山东投产

本报讯 山东太钢鑫海不锈钢有限公司不锈钢炼钢项目日前投产。

该项目由太钢不锈与山东临沂市鑫海新型材料公司联合组建，这意味着太钢可充分利用上游钢铁水的热量，冶炼和轧制出高品质不锈钢，打造300系不锈钢低成本高效化生产基地。据悉，山东太钢鑫海年产162万吨高端不锈钢合金材料项目投产，填补了山东省300系高端不锈钢生产空白。作为合作方，鑫海新型材料公司将为合资公司提供相关便利，在钢铁水保供以及能源介质方面提供有力支持。鑫海新型材料公司也将加快推进与太钢集团的人员融合、文化融合，提升工作效能，确保新项目早日达产达效。该项目竣工投产，是太钢鑫海不锈钢基地建设迈入新阶段的重要标志，对太钢进一步优化北方沿海布局，实现品种结构调整具有重要意义。（孙耀星）

潇河电池车间项目加速施工



本报讯 12月26日上午11时，伴随着礼炮的轰鸣声，潇河新能源新材料产业基地8吉瓦电池车间项目首根钢柱由吊车缓缓吊起并平稳安装成功，标志着该项目正式进入了主体结构施工阶段。

潇河新能源新材料产业基地8吉瓦电池车间项目位于山西转型综合改革示范区潇河产业园区太原起步区，项目占地面积71539.86平方米，建筑面积77498.36平方米，建筑高度13.85米，总用钢量4900余吨。山西建投潇河公司负责该项目的钢结构制作、安装工程。为进一步加快推进施工进度，公司钢结构智能制造车间与施工项目部将倒排工期，加强协同，克服冬季生产、施工不利影响，生产车间加足马力、全力生产，确保把项目打造成精品工程。（梁丹、王雨璐 文/摄）

太原市社科联代表会议召开

本报讯 12月28日，太原市社会科学界联合会代表会议召开。市属社科类社会组织负责人参加。

会议要求，要以实际行动贯彻落实党的二十大精神，在市委、市政府的坚强领导下，弘扬伟大建党精神，重点围绕市委中心工作，开拓创新，真抓实干，全市社科工作者要加强沟通交流，提升理论创新能力，各市级社科普及基地、共享书屋要进一步贯彻落实《山西省哲学社会科学普及条例》，明确职责使命，充分发挥作用，以新姿态新担当开创事业发展新局面，推动全市哲学社会科学的繁荣发展，为奋力谱写新时代中国特色社会主义太原篇章贡献力量。

会议组织讨论了《太原市社会科学界联合会工作报告》《太原市社会科学界联合会章程（讨论稿）》。

（王桂娟）

开设新冠阳性病房 科学助力患者康复

本报讯 随着疫情防控工作重心从防控感染转到医疗救治，山医大一院仅用2天时间便筹备建起了新冠阳性病房，为新冠阳性危重症患者实施全流程、全封闭、点对点的照护。

12月8日凌晨，阳性病区收治第一位阳性患者，作为救治新冠危重症患者的一线科室，阳性病房的主管医生与驻科医生联合，每天为患者们查房、制定诊疗方案、留置引流、处理伤口，一丝不苟地开展各项医疗救治工作；护士们心电监护、管路护理、输液加药完成各项治疗工作。

在长时间、高强度、高压力的工作环境中，虽然病房大部分医护都有不同程度的感染症状，但所有人依然穿上密实的防护服，在病区坚守。高云茹护士长高烧达到了40℃，一退烧，她便立刻返回岗位，吕慧颐护士长发热咳嗽仍坚持值守，嗓子说不出话来，她就用肢体语言和患者沟通交流。黄彤、郭焱两位专家在感染后一直没时间休息，始终坚守在病区一线。

为充分发挥党员先锋模范作用，确保新冠阳性病房工作任务圆满完成，12月21日，新冠阳性病房成立临时党支部，共有党员35人，同时成立了党员先锋队。先锋队冲锋在前，战斗在前，带动全科医护人员守护患者健康。病区二层、三层、四层都设有党员示范岗，24小时值班值守，全力守护人民群众生命安全。（魏薇、张君）

绘就“新画卷” 村庄展活力

——阳曲县安塘村党建引领乡村振兴

白墙黛瓦映蓝天，青山碧海绕家园。走进阳曲县凌井店乡安塘村，一幅生机勃勃、繁荣和谐的美好乡村画卷徐徐展开。

近年来，安塘村坚持把党建引领作为推进乡村振兴的着力点，坚持从组织振兴、生态宜居、产业兴旺、文化滋养等方面发力，深入践行“绿水青山就是金山银山”发展理念，强化抓党建促乡村振兴，在三晋大地上执笔挥毫，让党建飘“红”、生态增“蓝”、产业透“绿”、文化添“彩”，闯出发展好路子、焕发振兴新活力，绘就出一幅美丽乡村“新画卷”。

以“党建红”勾勒“新画卷”活力轮廓

党建引领基层治理，“群雁高飞头雁领”是关键。安塘村按照能力、年龄、学历，将年轻、有文化、善经营、会管理的能人选拔到村“两委”岗位上，选优配强村级班子，按时召开组织生活会和民主生活会，开展丰富多彩的主题党日活动，建强村级党组织，以党建促发展，以党建促振兴。充分发挥基层党组织引领作用，夯实乡村振兴“指挥部”，构建“大一小一微”三级网格化治理模式，抓好党员发展和后备力量培养，在产业发展、项目建设、乡村文明、人居环境整治等重点工作中发挥先锋作用，不断推动党建引领工作触角延伸到全村每一个角落。

以“生态蓝”渲染“新画卷”宜居氛围

七彩文化墙、新式锣鼓队、林中鸡、田里菜……走进安塘村，目之所及的是干净平坦的村庄道路，一栋栋小二楼整齐排列，黄墙红瓦，绿树环绕。然而，这一个“青山绿水，村景相融”的美丽乡村在2018年还戴着“贫困村”的帽子。

安塘村2017年启动易地扶贫搬迁安置项目后，总投资2735.45万元，建设27栋二层楼房，安置村民121户312人，并同步进行广播设备配套和污水处理工程，提升居民生活质量。在太原市财政局驻村工作队帮扶下，全村大力开展人居环境整治提升工程，新打深水井出水水量稳定、水质清澈甘甜，彻底解决了村民生产生活用水问题。

抓党建促基层治理能力提升

中小企业产业园 冬季施工正酣

本报讯 山西交投集团日前细化工作措施，平稳有序推进综改区中小企业产业园项目冬季施工。

中小企业产业园由山西综改示范区管委会和山西交投集团合作共建。园区围绕新一代信息技术、智能制造、生物医药、环保科技，加快构建战略性新兴产业生态链条，全力帮助中小企业创新发展。

为兑现节点工期目标，园区项目各施工单位规范执行冬季施工工艺，采取严格保温措施，专人负责气象预测，逐日按规定做好气温记录。为保证混凝土浇筑质量，交投集团通过使用保温棉被覆盖、保温棚外外围覆盖，暖风炮加热等方式确保养护温度。同时对工、料、机进行统筹协调和现场把控，进一步强化施工人员冬季施工安全教育培训，做好安全技术交底，保证工程质量。（马向敏）

太原西北二环高速 北家庄大桥 T梁架设完成

本报讯 12月28日，记者从太原西北二环高速公路发展有限公司获悉，太原西北二环高速ZH11标项目部承建的北家庄大桥T梁顺利架设完成，标志着项目部桥梁施工取得又一节点性进展。

北家庄大桥位于阳曲县大孟镇北家庄村东侧，跨越“U”型沟谷，该桥长338米，最大墩高34.71米。为确保项目施工顺利推进，冬季施工以来，ZH11标项目部根据实际情况制定冬季施工方案和安全管理办法，细化冬季施工措施，对冬季施工安全、质量、进度进行细致安排，不断加强对现场施工人员的技术交底及安全交底工作。

为确保每一片成品质质量，项目部对现场钢筋加工、混凝土浇筑、养护、混凝土外观质量控制指标进行明确要求，采用蒸汽养护机进行蒸汽养护，有效保证了关键工序、养护温度，确保了养护效果、施工质量。（齐向真、陈旺）